



### **Кухтюк Василий Антонович**

Родился в 1924 году в селе Рогачев Барановского района Житомирской области в многодетной (четыре брата и сестра) семье крестьянина – бедняка.

В 1931 году пошел в местную школу и в 1937 году закончил седьмой класс. Поработав в колхозе год, поступил в Рогачев – Волынский зоотехникум.

Летом 1941 года он должен был окончить техникум, но началась война. Уже 9 июля он, как и все в районе, оказался на оккупированной территории. В начале 1942 года его насильно угнали в Германию. Так он оказался на окраине г. Дрездена, фактически в качестве раба. Видимо условия жизни даже для него, простого

крестьянского парня, были невыносимыми: в 1943 году он сбежал от хозяина – бюргера.

Его быстро поймали и отправили в тюрьму. Правда, через полгода передали в лагерь для военнопленных. Оттуда в мае 1945 года его освободила Красная Армия.

После короткой проверки Василия Антоновича Кухтюка призвали в армию и отправили в 46 Конную дивизию, где он начал служить в комендантском взводе. Затем перебросили на пополнение в 71 Гвардейскую стрелковую дивизию, направлявшуюся в Германию, и назначили ротным писарем – все-таки он имел среднее образование и мог разговаривать с немцами по-немецки.

В конце 1947 года, после демобилизации, начал жить в Киеве. В 1948 году он поступил в Киевский геологоразведочный техникум, который закончил в 1951 году, получив диплом техника – геолога (буровика) и направление в Сибирь, в Сталинск, в только что созданный трест «Кузнецкгеология». Конечным пунктом назначения стали верховья реки Ольжерас, где уже шла разведка крупного месторождения, которое назвали Распадским. Много повидавший и испытанный В.А. Кухтюк быстро стал техруком, а потом и начальником партии.

В 1957 году Василия Антоновича Кухтюка перевели в Левобережную геологоразведочную партию и назначили ее начальником. Здесь он проработал тридцать лет, в 1987 году вышел на пенсию, до самой смерти продолжая жить в геологическом поселке.

Левобережная партия обосновалась в селе Терентьевском Прокопьевского административного района. Отсюда было ближе всего до месторождений каменного угля Ерунаковского геолого-экономического района центральной части Кузнецкого бассейна. Геологи и буровики партии под чутким и мудрым руководством В.А.Кухтюка за тридцать с лишним лет открыли и разведали на этой левобережной по отношению к реке Томь земле

двенадцать крупных и крупнейших месторождений, а сегодня в десятке шахт и гигантских углерезах (Талдинском, Ерунаковском) добываются многие миллионы тонн каменного угля в год.

В трудовой книжке В.А.Кухтюка почти каждый год есть записи :«За успешное выполнение геологических заданий, за высокую производительность труда ...объявить благодарность, наградить Почетной грамотой (треста «Кузбассуглегеология, ЗСГУ, райкома КПСС, Министерства геологии РСФСР). Были награды и более весомые: «Отличник соцсоревнования» (1957 г.), «Победитель соцсоревнования 1974 г.», медаль «За заслуги в разведке недр» (1983 г.), золотая и серебряная медали ВДНХ за образцово по всем позициям проведенные разведки месторождений угля. Наконец, орден Трудового Красного Знамени (1971 г.) и орден Октябрьской Революции (1976 г.), медаль «Ветеран труда СССР» (1982 г.).

В 1987 году В.А.Кухтюк вышел на пенсию, но остался жить в поселке, который давно стал родным, и полностью отдался давнему увлечению – пчеловодству.

Заботами начальника партии начинались, велись и заканчивались все стройки – административное здание («камералка» и контора), гараж, мастерские, целых двенадцать улиц домов для работников, детский сад, клуб, общежитие, столовая. А когда В.А.Кухтюк впервые осматривал эти места (1957 г.), здесь была просто земля с кустиками.

18 августа 2011 г. Совет народных депутатов Терентьевского сельского поселения, несколько лет спустя после смерти (2002 г.) В.А.Кухтюка, принял решение об установке «Мемориальной доски заслуженному жителю села Терентьевское Кухтюку Василию Антоновичу». Доска установлена на административном здании Левобережной геологоразведочной партии. 12 сентября 2012 года тот же Совет принял решение «Наименовать в будущем образующуюся улицу в селе Терентьевское именем Кухтюка Василия Антоновича, бывшего начальника Левобережной ГРП, кавалера двух орденов. Многолетнему и плодотворному трудовому подвигу – почет и уважение соратников – ветеранов и потомков.